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POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA
Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona,, minden további szó 600 
korona. —A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.ISzerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27. 

Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Hogyan lehetne a külterületi 
utakat kiépíteni.

Egy hódmezővásárhelyi földbirtokos életrevaló terve. ^
A városi mezőgazdasági bizottság is foglalkozni fog a kér­
déssel. — Költségvetési felhatalmazás nélkül is áldozhatnak

pénzt az utakra.

Megdöbbentő számok.
A napokban hozták nyilvánosságra, 

hogy mibe kerül Csonka- Magyarországnak 
az ántánt által foganatosított ellenőrzés. A 
katonai ellenőrzés fogalma ismeretlen volt 
a békeidőben. Az államok egymás közötti 
viszonya olyan alapokon nyugodott, hogy 
egymás belügyeibe való avatkozás az el nem 
ért álmok és mesék birodalmába tartozott.

A háborús viszonyok természetesen 
teljesen felforgatták az eddigi szokásokat, 
uj jogokat állapítottak meg, uj törvényeket 
alkottak és ami talán a legszomorubb, a 
régitől merőben ellenkező térképet rajzoltak.

A trianoni békeszerződés nemcsak te­
rületileg csonkította meg Magyarországot, 
de egyéni cselekvési szabadságát is egészen 
a szégyenteljes megalázásig megnyirbálta. 
Trianon óta sok minden nincs Magyarorszá­
gon, ami egy egészséges állami élethez fel­
tétlenül szükséges volna, ellenben annál 
több olyan kötelezettséget raktak a vállára, 
amelynek becsületes teljesítése közben csak 
elsorvadhat. Az állami monopóliumot képező 
közszükségleti cikkek jövedelmét éber sze­
mekkel számolják folyton, hiszen az előbb- 
utóbb az ántánt kasszába folyik, a hadsere­
get teljesen leszerelték, a milliárdokat érő 
hadianyagot kiszállították és alig hagytak 

rendfenntartó közegek számára elegendő 
fegyvert és muníciót.

A szövetségközi katonai ellenőrző bi­
zottság azért jött Magyarországra 1921-ben, 
hogy a hadsereg leszerelését keresztül vigye 
és élénken felfigyeljen a legkisebb meg­
mozdulására. A katonai delegáció 1921-ben 
235 tagból állt és miután fizetésüket a ma­

államkasszának kellett kiizzadni,

t szohn van, 1
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ben egyforma részleteket tartoznak az 
államnak visszatérni.

3. Az útépítéshez szükséges fed- 
anyagot az állam díjtalanul szállítsa a 
vasúti végállomásra, mert az anyag vas­
úti szállítási díjtétele lehetetlenné teszi 
az utak kiépítését.

4. A községek, városok tartoznak 
a vasúti lerakodó állomástól a helyszí­
nére szállíttatni az összes útépítési anya­
gokat és kötelesek az útadóban befolyt 
összegeket tisztán a külterületi dűlő és 
összekötő utak jókarban tartására for­
dítani.

:Nagyobb és 
. is. Házakat a Csongrádvármegye gazdaközönségének 

már sok bajt és bosszúságot okoztak a kül­
területi utak. A háború kitörése óta az út­
építések szünetelnek, a meglévőket megvi­
selte az idő, a trének és hadseregek több­
szöri átvonulása. — A sok-sok harc és a 
felháborodás hangján elhangzott követelés 
vénre is azt eredményezte, hogy egy-egy 
teljesen használhatatlanná vált útszakaszt 
ideiglenesen kijavítottak. Azonban az áldat­
lan helyzet nem sokat javult, a gazda ko­
csija továbbra is törik, romlik, pusztul a 
rossz utón. Egyetlen vigasztaló momentum 
csupán az, hogy nemcsak a szentesi gaz­
dálkodóra jár rossz világ, a rossz utak kö­
vetkeztében, hanem ugyanez a helyzet 
Csongrádvármegye más községeinek és váro­
sainak területén is.

Az elmúlt vasárnap népes gazdaérte­
kezlet volt a szomszédos Hódmezővásár­
helyen. A gazdaértekezleten szóbakerült a 
külterületi utak helyreállításának és kiépí­
tésének a kérdést is A részletes vita so­
rán felszólalt Balogh Sándor, a Gazdasági 
Egyesület alelnöke is, aki határozati javas­
latot terjesztett elő az utak kijavítására 
vonatkozólag. A határozati javaslat a kö­
vetkezőképen szól :

1. Országos rendelet vagy törvény- 
javaslat mondja ki, hogy az országutak 
mentén lakó birtokosok jobb és balolda­
lon legalább 2—2 kilométerre az utki- 
épitési költségeket, holdszámaik szerint, 
viselni tartoznak.

2. Az állam gondoskodik az útépí­
tési költségek kamatmentes előlegezésé­
ről, ezen utkiépitési összeget az érdekelt 
birtokosok 5 egymásután következő év-

bb fiú tárulj
issal feli
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Bazd 5. Végül az utmenti érdekeltség 

határoz szótöbbséggel arról, hogy műutat 
vagy kisvasutat kivan-e építeni.

Ezek azok a módok, mellyel radi­
kálisan, de éppen olyan gyorsan változ­
tatni tudunk helyzetünkön és siethetünk 
országunk megmentésére.

Kétségtelen, hogy a határozati javas­
ban foglaltak komoly és beható tanulmány 
alapján megszületett tervek. Amint értesü­
lünk, a Vizkereszt napján ülést tartó városi 
mezőgazdasági bizottság már foglalkozni is 
fog azokkal a tervekkel, amelyet a hód­
mezővásárhelyi gazdaértekezleten Balogh 
Sándor felvetett.

Az útjavításokkal kapcsolatban egyéb­
ként a kereskedelemügyi miniszter leiratot 
intézett a városokhoz és községekhez. A le­
iratban felhatalmazta az elöljáróságokat 
arra, hogy az 1925. évi költségvetés jóvá­
hagyásának időpontjáig az utak és az azon 
lévő műtárgyak rendbentartására kiadáso­
kat eszközölhetnek utólagos jóváhagyás 
mellett.

I
’aragott kocsi 
willa, sütök 

nyelek, kór 
állandóan r
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suth-utca Ibi magyar
olyan fényűző életmódot folytattak, hogy 
eddigelé 33 milliárd magyar koronájába ke­
rült az államnak.

A napi munkában elfáradt polgár már 
minden nagyobb émoció nélkül siklik át a 
sorokon, nem fáj neki az a 33 milliárd ma­
gyar korona, melyet az állam — bátran 
mondhatjuk — hiába kidobott az ablakon. 
Sokszor megírták, hogy az ántánt tisztek 
kutyái úribb életet éltek és élnek ma is, 
mint nálunk az igazi urak. Mert ne felejt­
sük el, hogy ennek a 33 milliárdnak min­
den fillérjét véres verejtékkel kuporgatták 
össze és adták oda adóba a a magyar 
dolgozó polgárok milliói.

Nem a magyar adminisztráció, nem a 
magyar hivatalnoki kar kerül sokba — amint 
azt bizonyos oldalról állandóan hangoztatni 
szeretik — h:szen annyi már a B. listás, 
mint égen a csillag, hanem igenis sokba 
kerül és katasztrófáiban nehezedik az állam- 
háztartásra a különféle ántánt bizottságok 
eltartási költsége.

A magyar ügynek mindenesetre nagy 
szolgálatot tettek azok, akik végre valahára 
nyilvánosságra hozták a Budapesten tartóz­
kodó ántánt bizottságok eltartási költségeit. 
Csak az a kár, hogy erről a magyar kor­
mányzat, nem pedig a szanáló főbiztos, 
ömith Jeremiás adott számot.
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LEGÚJABB.
Csernoch biboros-hercegprimás rossz 

keresztényeknek mondja az antiszemitákat,ifi felekezetek üldözése nélkül. Minden feleke- 
zetnek egyenlő joga van a régi, hagyomá­
nyos felfogás szerint és ez mindenkor leg­
jellemzőbb tulajdonsága volt a magyarság­
nak. Ez a politika szerezte meg Magyar- 
országnak a háború előtti Európa legtürel­
mesebb és legszabadelvübb államának 
helyét.

A Neues Wiener Journál újévi szá­
mában Csernoch János, Magyarország bi- 
boros-hercegprimása nyilatkozik. Előbb a 
legitizmussal és bolsevizmussal foglalkozik, 
majd végül éles, kíméletlen hangon elitéli 
az antiszemita uszításokat, amelyekkel a 
katholikus egyház semmiféle közösséget 
nem vállalhat.

— Kell, hogy végre végeszakadjon 
minden kihágásnak, — folytatja. Csernoch 
rendkívül érdekes nyilatkozatát — és a 
szorgalmas, kitartó munka korszakának kell 
következnie, minden botrányper, fajok és

'Elsőrendű has 
^rima porosz 
;oksz, azonn

:

— Ebben a tekintetben én járok elől 
a példával, mint a magyar katholikus egy­
ház feje. Én ismerek különbséget ember és 
ember között! A budapesti főrabbival a leg­
szorosabb baráti viszonyban vagyok és

öles

akereskedőng

Nlüasztali

5 Elsőrendű vetőgépek, ekék, Széchenyi GÖZMialOITl 
boronák, morzsolók, répává- n T talonén
gók stb. előnyösen kaphatók n. I ■ UJIB|Joll.Mezőgazdasági gépraktár.
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Szombat, 1925. január 3.VI. évf. 2. szám. Egyes szám ára 1000 korona

kaphatóim“ csöves tengeri
SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél, Sarkadi N. Antal-utca 20. szám alatt.
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\\ \ \

*



, juh ■ muwrnmmmmmmmmmmim

2. szám.SZENTESI KISGAZDA2 oldal..

Bfikkszelezés (P6kh>. Porosz tüzeloszen.
I* Kawrini Lég szeszgyári diókoksz. Porosz kovácsszén 

(hasábos é, aprító«,) és Retorta bükkfaszén legolcsóbban beszerezhető
a Zsoldos-telepen és a Zsoldos R. T. Sarkadi-telepén (Bariba János-utca 5. szám).
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Borzalmas részletek ^ 
a mönsterbergi emberevőről.

két a követeléseket honorálni és csak né­
hány vagon búzát vásároltak, mely 5000 
koronával magasabban kelt el az előző napi­
hoz képest. A rozs ára nem változott és a 
többi cikk is az előző napon érvényben volt 
árakon került forgalomba. A tengeriben ké­
sőbbi szállításra kötöttek üzletet a vidéken.

Hivatalos árfolyamok : Tiszavidéki búza 
522.000—585.000, pestvidéki 520—582.000 
rozs 430—435.000, takarmányárpa 400— 
420.000, sörárpa 470—500.000, zab 410— 
420.000, tengeri 255—260.000, korpa 225— 
230.000, repce 660—690.000 korona.

valóban nagyon sokra , becsülöm ezt a ko­
moly, tudós férfiút. Eu csak becsületes 
vagy tisztességtelen embert ismerek és ez 
az egyetlen különbség, amelyet emberek 
között* teszek. Nem igaz az, hogy antisze­
mita uszítás mögött, amely legnagyobb 
szomorúságomra, Magyarországon a leg­
utóbbi időben elhatalmasodott, ott állna a 
katholikus egyház. Gondoskodom róla, hogy 

magyar papság távol tartsa magát ezek­
től az üzelmektől és minden alkalommal 

leghatározottabban Ítélje el e kilengése­
ket. Aki zsidóellenes uszítást folytat, nem­
csak rossz ember, hanem rossz heresztény 
is, mert lábbal tapossa a kereszténység 
legszentebb parancsát: a felebaráti szere­
tetek Hiába verik a mellüket a botrány- 
csinálók, hogy keresztény meggyőződésük 
ösztönzi őket az uszításra. Innen, a ke­
reszténység ezeresztendős várának ormáról 
kiáltom feléjük, hogy semmirekelú emberek 
es nemcsak nem keresztények 
általán nem emberek az ón szememben.

Sági János tiszaparii 
(röpködését újra tárgyalja 
a bíróság.

Szegedről jelentik: Megírtuk annak 
idején, hogy Csongrádon még a bombame­
rénylet tárgyalása előtt a pör egyik vád­
lottja, Sági János, a Tlszaparton találkozott 
az egyik terhelő tanúval, Heller Pülöppel. 
Sági János ekkor gúnyos kijelentést tett, 
majd leköpte Heller Fülöpöt. Heller följe­
lentése folytán a csongrádi járásbíróság 
tárgyalta az ügyet. Sági beismerte, hogy a 
kérdéses alkalommal köpött a Tiszaparton, 
de ezt nem Gellerre irányította. Fénytelen­
ségből és nem szándékosságból köpött. A 
csongrádi járásbíróság felmentette a becsü­
letsértés vádja alól Sági Jánost. — Tegnap 
került az ügy a szegedi törvényszék fel- 
lebbviteli Tóth-tanácsához. A ‘ törvényszék 
helytadott dr. Széli Gyula, Heller képvise­
lője, előterjesztésének, megsemmisítette a 
csongrádi járásbíróság felmentő ítéletét és 
uj eljárásra utasította a csongrádi járásbíró­
ságot. A törvényszék elrendelte, hogy a já­
rásbíróság feltétlenül hallgassa ki Heller 
Fülöpöt, mert cnélkül a tényállás nem tisz­
tázható.

Február közepén tárgyalják 
Weltner Jakab felségsértési 
és lázadási perét.

Ismeretes, hogy a budapesti királyi 
ügyészség Weltner Jakab ellen felségsértés 
és lázadás címén adott be vádiratot, a 
kommunista nagykongresszuson megtartott 
beszéde és a kommunista egységokmány 
aláírása miatt.

Az ügyet a budapesti büntetőtörvény- 
széken a Töreky tanácsnak osztották ki, 
amely február közepén tartja meg a főtár­
gyalást.

í

Tiz év óta árulta az emberhúst 
a környékbelieknek.

Az Est Írja : A vizsgáló bizottság ismét 
künt járt Münsterbergben a tomeggyilkos 
Denker kunyhójában s a környékbeli hely­
ségekben is nyomozott. Szörnyű részletek 
derültek ki. Bebizonyosodott, hogy Denker 
nemcsak maga evett áldozatainak húsából, 
hanem nagyon élénk kereskedelmet űzött a 
kikészített emberhússal.

A környékbeli szegény nép szívesebben 
vásárolta tőle a húst, mert feléért kapta 
csont nélkül, semmint a falusi mészárszé­
keknél a legolcsóbb kecskehust. Az idén 
őszs?el a környékben lakodalom volt és a 
meny asszony ős ház vendégei számára Den- 
kertől vették a húst.

I

a

Ezerötszázharminchat község­
ben nem fejezték be még 

a földbirtokreformot.
u Eddigelé körülbelül ötszázezer katasztrállsM l. «I «1 #2LIA ti aah4aG<i Ír írtlmmi iviuut ujAtutvuM »v/ide egy-

! 1 Az 0. F. B. működése. Denker háza kívülről takaros ós csinos. 
Az Országos Földbirtokrendező Bíróság Van egy tágasabb szobája, abból nyílik egy 

amint ismeretes, 1921. év junius 20-án kezdte kisebb, amelynek nincs ablaka az uccára és 
meg működését. Az Országos Földbirtokren- minthogy két lépcső vezet le, a szűk kis 
dező Bíróságnak tették feladatává mindazon ablak a kertfelé már majdnem a föld szi- 
rendelkezések végrehajtását, amelyek az névéi egymagasságban van. Olyan ez a he- 
1920. évi XXXVI. törvénycikkben foglaltat- lyiség, mint egy rablóbarlang. Itt ölte meg 
nak. 1921. junius 20-án indult meg az a áldozatait Deuker.
földosztási processus, melynek szükségessé- az agyagos padló az asztal ós a kis
gét már évtizedek óta állandóan hangoz- ablak között fel van túrva. Ebből azt követ- 
tatták a gazdasági szakemberek. Bár a föld- kezteti a vizsgáló bizottság, hogy Denker 
birtokreform alaptörvénynek megalkotását és áldozatai között sokszor küzdelem volt. 
néhány évtizeden keresztül sikerült elgán- Az asztalon a törvényszéki vizsgáló bizott- 
csolni, mégis végül a jobb felfogás diadal- gág egy detektivregény mellett csupa vallásos 
maskodott és az azóta már elhunyt nagy- könyvet talált. A szobának egész berendezése 
atádi Szabó István nevéhez fűződik a reform- egy asztal, egy szalmafonatu szék, egy ro- 
törvény megalkotása. ssoga szekrény és egy alacsony faágy. Az

Az elmúlt esztendőben bizonyos parin- ágyban a párnák nem tollal vannak töltve, 
szók merültek fel az Országos Földbirtok- hanem szárított szénával, borsó és bab lefej- 
rendező Bíróság működése ellen Azzal vá- tett hajával.
dolták ezt a birákból álló testületet, hogy Bizonyos, hogy ebben a sötét rabló-
lassan dolgozik és megváltási eljárások sok barlangban darabolta fel Denker az áldozatok 
huzavonával nyernek befejezést. A Elhozott holttestét és kifejtette balőlük a csontrésze- 
panaszokkal sokszor foglalkozott behatóan a két. Az agyagos földet fel fogják ásni, mert 
földmivelésügyi kormányzat és néhány hó- nem lehetetlen, hogy mélyen a földbe rej- 
nappal ezelőtt ujászervezték az Országos | tette áldozatainak csontjait. 
Földbirtokrendező Bíróság ügyvitelét Azóta 
a megváltási eljárások valóban gyorsabb tem­
póban nyernek befejezést és azóta nagyot len- 
dült előre a földbirtokrendezés ugye

Az Országos Földbirtokrendező Bíróság 
minden hónapban kiad jelentést, amelyben 
beszámol munkájának eredményéről. A most 
kiadott jelentés szerint 597.094 katasztrális 
hold földet osztottak fel törpe és kisbirtokra.
Megváltási eljárás iránt folyamodott -8445 
község, 1909 községben már ki is mondot­
ták a parcellázást, igy tehát még 1536 köz­
ségben nem fejezték be a földbirtokreformot.
A kiadott jelentés végén szerényen húzódik 
meg a 118.595. szám, mely a beadványok 
sokaságát jelenti. Ebből a számból látható, 
hogy mindenfelé sok a panasz és a kíván 
ság. Áz Országos Földbirtokrejidcző Bíróságot 
tehát semmi gáncs nem érhe'i, még ha lassan 
is halad néhol a megváltási eljárás, mert 
hiszen vannak községek, ahonnan százával 
érkeznek a különfélébbnél-különfélébb pana­
szok és kérelmek a bírósághoz, amelyeket 
természetszerűleg mielőtt végleges döntést 
hoznának, mind át kell tanulmányozni és 
lehető vizsgálat tárgyává tenni.

:

I

Jelentkezett a törvényszéki embereknél 
egy münsterbergi asszony, aki már 11 év 
előtt dolgozott Denkernél a rebarbara-földön 
s egyszer kapálás közben egy emberi ujjat 
talált. Szólt is akkor Denkernek. Ebből nyil­
vánvaló, hogy a tömeggyilkosságok már 
évekre nyúlnak vissza.

Messze Denker házától nincs más lakott 
ház, az emberek mégis észrevették, hogy 
ha arra mennek, rossz szag üti meg as 
orrukat, és jelentést is tettek a münsterbergi 
egészségügyi hatóságnál. Kiment egy bizott­
ság Denker földjére, azt megvizsgálta, hogy 
nincse-e a ház körül pöcegödör vagy sze­
métdomb, amely rothad, nem talált semmit, 
de a házba nem ment be, mert mint a je­
lentés mondta, a ház kívülről is olyan tiszta, 
hogy belülről nem gondolhatta a bizottság, 
hogy a rossz szag a házból ered.

A környékbeli falvakban azt nyomoz­
zák a csendőrök, hogy kik tűntek el mun­
kásemberek tiz évre, sőt régebbre vissza­
menőleg, de ez a kutatás nem vezetett 
eredményre, a szomszédos helységekből 
Denker soha sem hivott magához a házba 
kézművest vagy földmunkást, hogy felka­
pálja a rebarbara ültetvényeket, hanem 
csak messze vidékről érkező vándorlegé­
nyeket, mert jól vigyázott, hogy bűne ki 
ne derüljön.
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A búza ára 5000 koronával 
emelkedett.

Tegnap Amerikából megint igen szilárd 
irányzatról érkezett tudósítás. A búza és a 
rozs 4—5 centtel drágult vagyis ugyan­
annyival emelkedett, mint amennyivel az 
előbbi napokon olcsóbbodott. Ennek a hatá­
sára az itteni árutulajdonosok megint lé­
nyegesen nagyobb árakat követeltek a bú­
záért. A malmok azonban a lisztüzlet stag- 
uációjára való tekintettel nem akarták

'

— Időjárás. (A Meteorológiai Intézet 
jelentése:) Helyenkint csapadék, fagypont 
feletti hőmérséklet.eze-

Karvini szánból égetett légszeszgyári KOKSZOT bármilyen mennyiségben legjutányosabb ár­
ban szállít Klauzál-u. 34._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Rónai László

Ugyanott aaroglyás talicska 160.000 ezer koronáért kapható.
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— A Hadröá. választmányi ülése. A
Hadröá Nemzeti Szövetsége vasárnap dél­
után a vármegyeháza 29. számú szobájában 
választmányi ülést tart. A választmányi ülé­
sen az összes folyó ügyeket letárgyalják és 
megállapítják a későbbi időpontban megtar­
tandó évi közgyűlés tárgysorozatát.

HÍREK.
A kanász-gyerek 
Szilveszterkor.

Besötétedett. A ködös párás levegőben 
erőtlenül törik meg a villanyfény. Az ablak 
homályosra fakult. Szilveszter-este. Minden 
pillanatban nyílik az ajtó. Kis trafik. Alig 
férnek el benne a rozoga pult előtt négyen- 
öten. Most egymás hegyen-hátán tolonganak.

Boldogan, büszkén áll elő a kis ka­
nász-gyerek. Uj csizma sárgállott lábán. 
Nyikorog. Hiszen még most érte először az 
a nagy megtiszteltetés, hogy a sárban meg­
jár tassák. A kalap is uj, csak sehogy sem 
találja helyét gazdája fején. A nadrágról, 
kabátról ne is szóljunk.

Gazdag a kis kanász-gyerek Szilvesz­
ter-estén. Van pénze rogyásig, hát .Trabu- 
göt* vesz. Esetlenül !ig-lóg jobbra-balra 
szájában. Egy ur meg is kérdi:

— Mindig szivarozni szoktál fiam ?
— Nem. Csak cigarettlizni.
— Akkor miért szívsz most szivart ?
— Hát még most sem ?! Nincs ne­

kem csak egy napom egy esztendőben.
— Merre szolgáltál ?
— Kint Mucsiháton.
— Jó volt-e a gazdád ?
— Nem mondhatnám.
— Visszainégy-e ?
— Menjen a rossz-seb.
Félszegen, esetlenül vonul ki a trafik­

ból. Nagy boldogságában elfelejti még az 
„Isten áldjá“-t is.

— Schandl államtitkár kitüntetése. A
kormányzó Schandl Károly földmivelésügyi 
államtitkárt érdemei elismeréséül az I. osz­
tályú polgári érdemkereszttel tüntette ki. A 
kitüntetésről szóló legfelsőbb kézirat a hi­
vatalos lapban már meg is jelent.

— Kiigazítják a választól névjegyzé­
ket. A városi központi választmány ma, 
szombaton délután 3 órakor ülést tart. Ezen 
ülésnek egyetlen tárgya a választói név­
jegyzék kiigazításának kérdése lesz. Minden 
esztendőben bizonyos pótlásokat és törlése­
ket végeznek a választói névjegyzéken. A 
kiigazítás módjáról hirdetményben értesíti a 
központi választmány a választó polgárságot.

— Újév napján kisiklott a fólegyházl 
vonat. A csütörtökön délután négy órakor 
a Szentes állomásról elindult vonat szeren­
csétlenül járt. A szentesi vasútállomásról 
rendes időben indult el Félegyháza felé a 
vonat s amikor a Tisza-hidat elhagyta, a 
kanyarodóban kisiklott. Szerencsére senki­
ben nem esett kár és a vasutat sem érte 
jelentékenyebb károsodás. A kisiklott vonat 
utasai Csongrád állomásra gyalog mentek 
be és akiknek sürgősebb ütjük volt, a 
Szentesről rendelt bérautókkal utaztak to­
vább Kiskunfélegyházára. A kisiklott vonat 
eltorlaszolta a pályát, úgy hogy a három­
negyed kilenckor Szentesre érkező vonat 
utasai átszállással jutottak el Szentesre. A 
helyreállítási munkálatokat nyomban meg­
kezdték és azt az éjszakai órákban sikere­
sen be is fejezték, úgy hogy a reggeli vo­
nat már minden fennakadás nélkül tehette 
meg az utat Kiskunfélegyházára.

— Szeder-féle vekerlapesl főid adója 
az egyes parcellatulajdonosokkal szemben 
még máig sincs elkülönítve, ezért a föld- 
hözjuttatott egyének együtt kötelesek az adót 
ismét fizetni. Felhivatnak mindazok, akik a 
Szeder-féle vekerlapos! földből kaptak, hogy 
a rájuk eső adóösszegeket Gyulavári Géza 
tanácsnoknál fizessék be. Külön felhívást a 
parcellatulajdonosok most nem kapnak.

— Újabb erkölcstelen merényletet kö­
vetett el egy 14 éves bóresgyerek. Hirt ad­
tunk arról a felháborító merényletről, ame­
lyet K. J. 14 éves béresgyerek követett el 
munkaadójának 11 éves kislánya ellen. Az 
elvetemült fiút a csendőrség felkutatta és a 
nyomozás során megállapították még azt is, 
hogy a 14 éves béresgyerek, miután a kis­
lányon elkövetett erőszak következményeitől 
félve gazdája tanyájáról megszökött, egyik 
kiskirálysági tanyán újból szolgálatba állott. 
Itt gazdája feleségével szemben lépett fel 
erőszakosan és meg akarta ismételni a 11 
éves kislány ellen elkövetett merényletet 
vasviiiávai a kezében támadt az íiSaZöDyín, 
aki természetesen védekezett a fin merény­
lete ellen. A gyerek azonban erőszakos tá­
madását tovább folytatta és a vasvillával 
az asszonyt combján három helyen meg- 
szurta. Ezen a tanyán is fajtalankodott álla­
tokkal. A csendőrség jelentése tegnap érke­
zett meg a rendőrségre, ahol nyomban intéz­
kedtek, hogy a züllött és beteges hajlamú 
fiút előállítsák a rendőrségre és őrizetbe 
vegyék. A nyomozást teljesen befejezték és 
igy a fiút átkisérik a szegedi királyi ügyész­
séghez.

— Újból megállapították a mezőgaz­
dasági kamarai Illeték összegét. Kormány­
intézkedés folytán minden földbirtokos és 
haszonbérlő köteles mezőgazdasági kamarai 
illeték elmén bizonyos összeget befizetni. A 
kormány most rendeletet adott ki, amelyben 
a mezőgazdasági kamarai illeték nagyságát 
az aranykoronában kivetett földadó két szá­
zalékában állapította meg.

— A Szentesi Szociáldemokrata Párt 
Oktatásügyi Bizottsága 1925. január 4-én 
„Csillagos Esték* címmel vetített képes elő­
adást tart a Tóth József-szinházteremben. 
Előadó Rácz Gyula természettudós Buda­
pestről. Előadás kezdete délután 4 órakor. 
Helyárak az előbbi előadás árai maradnak. 
Jegyek válthatók az előadás napján délelőtt 
10—12 óráig. Délután 2 órától a színház 
előcsarnokában.

— Érvényese a szerenád, h i nincs 
otthon az Imádott nő. Makón történt, kará­
csony másodnapjáu, hogy Gera István 21 
éves makói legény, amikor leszállt az esti 
homály, cigánybandát vitt szerelme tárgyá­
nak ablaka alá és sorra huzattá a sötét 
ablakok alatt a nótákat. Már egy órája tar­
tott az éjjeli zeue, a cigányok is türelmet­
lenkedni kezdtek, de a legény is ideges 
volt, gyújtják e már a gyufát vagy talán 
nem akarják elfogadni a szerenádot? Ha­
ragosan zörgetett be a kapun, de lélek sem 
jelentkezett. Kiderült, hogy senki sincs oda­
haza, hiába volt a nóta. A legény erre ki­
jelentette a cigányoknak, hogy a szerenád 
nem gilt, mert nem hallották a házbeliek, 
tehát nem fizet egy krajcárt sem. A cigá­
nyok, természetesen, nem osztották ezt a 
nézetét éa tettlegességre csak azért nem 
került sor, mert a legény idejekorán elfu­
tott. A cigányok beperelték a fiatalembert.

— A rendőrség albérlője rongálja a 
menbáz épületét. Még évekkel ezelőtt tör­
tént, hogy a város a szegény menhaz épü­
letének egyrészét laktanya céljaira bérbe­
adta az áliamrendőrségnek, amely egy ideig 
használta is ezt az épületrészt. Később 
azonban az általa bérelt helyiségeket al­
bérletbe adta a Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezetének, amely ott áruraktárt ren­
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dezett be. Amig a közalkalmazottak az ál­
lamtól kedvezményes ellátásban részesültek, 
ennek lebonyolítását a Köztisztviselők Szö­
vetkezete végezte és a tisztviselők részére 
szolgáló zsír, liszt, só «» egyéuu cikkeket a 
szegénymenházi raktárban helyezték el. 
Amióta a Szövetkezet ezirányu működése 
megszűnt, a szegény menbáz épületében 
lévő raktárában a Köztisztviselők Szövet­
kezete szenet raktározott el. Jelenleg két­
száz métermázsa szén nyert elhelyezést 
ebben a városi épületben, amelyet termé­
szetesen ez a hatalmas teher erősen ron­
gál. A menházgondnok jelentést tett a vá­
rosi tanácsnak, hogy a rendőrség albérlője 
a Köztisztviselők Szövetkezete milyen kár­
ral jár és felhívja a figyelmet még arra is, 
hogy a kapualj keramit-kockáit a húsz má­
zsás teherrel megrakott szenes kocsik telje­
sen tönkreteszik. A gondnok intézkedést kér, 
hogy a szegény menbáz ilyen rongálása 
inegszüntettessék.

— Vitézek értekezlete. A szentesi 
vitézek vasárnap 4-ón délelőtt 11 órakor a 
Casinó nagytermében értekezletet tartanak. 
Az értekezleten gazdasági kérdéseket vitat­
nak meg.

— A Jótékony Nőegylet kulturdél- 
utánja és fehér-rózsa estélye. A Szentesi 
Jótékony Nőegylet január hó 11-én tartja 
első kulturdélutánját, amely az előjelekből 
ítélve, minden tekintetben nívósnak ígérke­
zik. Február hó 21-én pedig fehér rózsa es­
télyt rendez a Nőegylet a Kaszinó összes 
helyiségeiben. Az estélyt nagyarányú elő­
készületek előzik meg és annyi bizonyos, 
hogy a Nőegylet estélye egyike lesz a far­
sang legelőkelőbb mulatságának.

— Nyilvános elszámolás. A tüdőgon­
dozó felszerelésére kaptam a következő 
adományokat. Dr Vecseri Sándor főügyész 
ur 25.000 korona, dr őze Gyuláné úrnő 
25.000 korona, Csepregi Sándor ur 5000 
korona, dr Ecseri Lajosné úrnő 50.000 ko­
rona, Pmnkl János ur 30.000 korona, Ká­
rolyi Józsefné úrnő 100.000 korona, özv. 
Podhradszky Ferencné úrnő 10.000 korona, 
Zsoldos Gőzmalom, Ipartelep és Kereske­
delmi Részvénytársaság 500 000 korona, 
Gyulavári Gézáné úrnő 100.000 korona, 
Vecseri Lajos földbirtokos ur 50.000 ko­
rona, dr Csák Béla főorvos ur 17 darab 
fecskendő tü, Török László postaaltiszt ur 
in 000 koronát; rendeltetési helyére, a tüdő­
gondozó pénztárába beszolgáltattam. — 
Szentes, 1924. évi december hó 29 én. — 
Halás köszönettel: Gulyás Pap Etelka.

— Az Élelmezési BSunkások Országos 
Szövetségének szentesi csoportja 1925 ja­
nuár 4-én, vasárnap este 7 órai kezdettel 
nagy táncmulatságot rendez. A Vincze-féle 
vendéglőben. Belépődíj szemólyenkint 20.000 
korona. A mulatni vágyó mindkét nembeli 
fiatalságot tisztelettel meghívja a Rende­
zőség. 91

— Gyilkosság borozgatás közben.
Nyíregyházáról jelentik: Laskodon Baksa 
János és Tóth István borozgatás közben 
összeveszett. Baksa bicskát rántott, Tóth 
pedig egy ásót kapott fel. Tóth éles ásója 
Baksa fejét kettéhasitotta. A gyilkos önként 
jelentkezett a csendőrségen.

Mulatságok sorrendje:
Január 5. Egyetemisták bálja.
Január 6 Nőiszabók bálja az Ipartestületnél. 
Január 10. Kereskedő Ifjak bálja a Tóth 

József-szinházteremben.
Január 24. Kereskedő Egylet bálja a Tóth 

József-szinházteremben.
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Óriási tüzelőanyag 
megtakarítás 1Mulfiplicator cserépkályha.Szabadalmazott

Füthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.
Gyönyörű szobadísz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.
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IXristó N. Józsefnek tanyájáról egy bodor- 
szőrű tarka kutyája elveszett. Megtaláló 

100.000 korona jutalmat kap.

— Adományok. A szegénymenházi 
ápoltak részére adományoztak: özv. Soós 
Pálné úrnő 100.000 koronát, Rátkay Imre 
ur gőzmalombérlő 10 klgr. kenyeret, Ha­
lász Szabó Ferenc Br. Harucker utcai lakos 
egy csomó halpaprikást, egy csomó ledara­
bolt kenyeret és egy csomó levesbevaló 
elkészített nyerstésztát, Czakó Imre ur Br. 
Harucker-utcai lakos egy kilónyi szalonnát 
és egy kenyeret, Keresztes Nagy Sándorné 
úrnő, Br. Harucker-utcai lakos 8 klgr. lisz­
tet, F. Török Károlyné úrnő 2 kiló kész 
paprikáshust, 3 kis kalácsot és egy kenye­
ret és özv. Bíró Istvánná IV., Sáfrány 
Mihály-utca 51. szám alatti lakos úrasszony 
egy kanta tejet és egy nagy kalácsot vol­
tak szívesek beküldeni, illetve behozni. 
Miért is a nemeslelkü adakozóknak a városi 
menházi ápoltak nevében, ezúton mond há­
lás köszönetét a menházgondnok.

— A Hadröá táncvlgalma. A Hadröá 
Nenzeti Szövetség a Bélteki-féle vendéglő­
ben újév napján jól sikerült táncmulatságot 
rendezett. Amint értesültünk vasárnap és 
Vízkeresztkor ugyancsak a Bélteki-féle ven­
déglőben táncmulatság lesz. Miután a tiszta 
jövedelem a Hadröá pénztárát illeti, fontos, 
hogy mindkét nembeli ifjúság minél számo­
sabban keresse fel a mulatságot.

— Egy ellent színésznő ékszereit 
találták meg egy cápa gyomrában. A mexikói 
partvidéken a napokban egy hatalmas cápát 
öltek meg szigonnyal és amikor felbontották, 
a gyomrában ritka becsű ékszereket talál­
tak. Az eset magyarázata az, hogy nem 
messze attól a helytől, ahol a cápát fogták, 
néhány nap előtt egy kubai színésznő csó­
nakázott. Eközben kis ölebe a tengerbe ug­
rott s a színésznő utána hajolt, hogy ki­
mentse, de ő is beleesett a tengerbe és oda­
veszett. Akkoriban a vitorlás csónak kor­
mányosa jelentést tett az esetről a révha­
tóságnál s keresték is a színésznő holttestét 
csáklyákkal, mert a szerencsétlenség a part 
közelében történt, de nem találták meg. A 
csónakos azt is jelentette, hogy a színész­
nőn sok ékszer volt.

Névnapokon89
disznótoros vacsorákon, lakodalmakon 
ünnepeken követelje mindenütt csak a

Kaszinóban kapható
Eger-visontai

(Abasár) hegyvidékről származó prima 
minőségű

A/|agyarteósen 11 klshold föld eladó. A vé- 
* * * telár újkor is fizethető. Alku köthető dr. 
Péter Ernővel.

kér., Mentő-utca 52. számú ház eladó, 
ugyanott 2 drb hízott sertés eladó. 92

pgy bútorozott szoba kerestetik. C'im a 
kiadóban. 93

IV.

Teinető-utca 17/a számú ház (nagy Nótári- 
' ház felerésze eladó, azonnal elfoglal­

ható._ _______ _ 28
Cladó Csokonay Vitéz Mihály összes müvei 
L öt kötet, teljesen uj féláron. Cím a ki­
adóban.

mely házhoz kihordva literenként
20.000 korona.

Elsőrendű konyha, naponta friss csapolásu 
sör! Meleg helyiségek! Pontos kiszol­
gálás ! Szives pártfogást kér
ifj. Soós József vendéglős.

21

8112—1924 szára.
Hirdetmény.

Közhíré teszem, hogy a kéményseprési 
dijakat 1924 október hó í-től a Nagy mél­
tóságú m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter 
250U koronában állapította meg.

Ebben az összegben a forgalmiadé is 
bentfoglaltatik.

Szentes, 1924 december hó 24.
Dr. Négyessi, polgármester.

Villamos világítást j csengő- 
berendezést, vízvezeték, fürdőszoba­
berendezést készít, javít, karban tart. 
Költségvetést és műszaki felvilágosítást 
díjtalanul eszközöl

Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).
Blum Mihály86

Több fiú tanulónak teljes ellá­
tással felvétetik ifflontalion 
Lajos müszövőnél DeákFerenc- 
utca 94. szám alatt.

Tűzifa!i
'i

48

Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított 
Prima porosz fiitőszén, gázgyári dió­
koksz, azonnal házhoz szállítva leg­

olcsóbban kapható:
Villanyégők,
órák, felszerelések
legolcsóbban kaphatók, f

Varrógép és Írógép javítások szaksze­
rűen és olcsón készülnek

Weinbergen műszerésznél.

Bárdos 25
fakereskedőnel Kossuth-utca 33.

Felelős szerkesztő: DR. SZ1TTNER IMRE. 
Felelős kiadó : RÓNAI ERNŐ BÉLA. 

Kiadótulajdonos:
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Müasztaios- és faszobrász- 
munkát,Gasiáfe

figyelmébe!
ajtót, ablakot, bútort, rajzot és tervet

MOZI. legolcsóbban készít 
Kovács András, müasztaiosMa, szombaton január 3-án este 8 óra­

kor és vasárnap január 4-én, d. u. 4, este 
6 és 8 órakor be lesz mutatva a Fox-film, 
mely uralja a világot. A mély erkölcsi ten­
denciájú Fox-filmek legszebbje ez a meg- 
rázóau szépséges filmtörténet. Amivel a 
szívre hatni lehet, hogy az megindulva 
jó felé lendüljön, művészi zsenialitással van 
az ,Ítélet éjszakájában“ összehalmozva. Még 
a legszigorúbb mozikritikusok is kénytele­
nek e film hatása alatt beismerni, hogy a 
mozi építő és nemesilő hatása sokszor utól- 
érhetetlen. Modern színekben Szodoma és 
Gomora önzése és kapzsisága csap fel az 
égre és egy őrületesen látványos szélvész, 
ömlő zápor villámcsapás között összeomló 
város pusztulása kápráztatja el a publiku­
mot, hogy a romok felett szent áhítatban 
csendüljön fel a szeretet és istenfélelem 
szinfóniája. A rendezés amerikaian nagy­
stílű s a 7 felvonás érdekességben csak 
szüntelen fokozódik. Kacaghat a „Kutya- 
pecér kalandjai“ burleszk 2 felvonásában, 
gyönyörködhet a nagyszerű Gaumont hír­
adó filmjének.

Faragott kocsirúd, gabona- és hólapát, 
favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapa­

nyelek, kőris és iharfajárom-fejek 
állandóan raktáron

Bárdos fakereskedőnél
Kossuth-utca 33.

Nyiri-utca 2/a. Tanulót felveszek.
24
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■> Újévi
ajándéknakFEUERER-féle szabadalmazott

ágybetétek, kocsi ülések,
a létező legjobbak, könnyen 

kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák 
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül­
nek FEUERER ÁRMIN kárpitos­
nál, Kossuth-utca 28. szám.

legszebb manikür-fésű kaset- 
ták, parfümök, kölnivizek, szap­
panok megérkeztek.

Fagyást gyorsan megszüntet a 
szibériai fagykenőcs. Kapható

i

Toffler drogéria, Szentes.4

Saját érdeke, ha újévi ünnepekre akar venni

cipőt, 
kalapot,

mm | | ■ inget, nyakkendőt,Megjelent
12

(Harissház)

A Szentesi Polgári Naptár
Elönyomdához a legújabb sablon-minták megjöttek!és minden újságárusnál kapható

.Szemes) Ujsagtizem* könyvnyomda rt Szentes. Felelős igazgató: Rónai Ernő Bőül
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